

# ELLENZÉK

POLITIKAI LAP

## Előfizetési árak:

**Helyben:** Egész évre . 10 K  
Fél évre . . . 5 „  
Negyed évre 2-50 „  
**Vidékre:** Egész évre . 12 K  
Fél évre . . . 6 „  
Negyed évre 3 „

Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapelárusítónál.

Felelős szerkesztő:

Dr. HEBRONY JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Széchenyi-utca 34. SZELENYI és TARSÁ nyomdája.

A lap megjelen

minden kedd, csütörtök és szombaton.

## Gróf Tisza megbízatása.

Nagy izgalmat keltett a tegnapi napon Bécsből érkezett hír, hogy ő felsége gróf Tisza Istvánt bizta meg a kabinetalakítással. Előjele a jövő politikának, az úgynevezett „erős kéz” politikájának, a minek célja az ellenzéki pártok letörése s hadüzenet a nemzeti szellemnek.

Ő Felsége még a kilenczes bizottság megállapodásának elfogadásánál is habozott s úgy látszik, az ingadozás megszűntével mégis csak ez a munkálat lesz a jövő programjának alapja.

Erre mutat a hirtelen elhatározás s hogy Tisza István, mint a kilenczes bizottság egy tagja, ismeri a bizottság véleményét az esetleges módosítások tekintetében is.

Mindenesetre elfogadta ő felsége kiindulási pontnak a bizottság munkálatát s tény, hogy Tisza ez alapon fogadta el a megbízatást.

Az ellenzéki pártok a legnagyobb ellenszennyvel fogadják a megbízatás hírét s nagyon kétes, hogy Tisza képes lesz-e oly programot bemutatni, a minek elfogadásával a kibontakozás létesíthető lenne.

Nagy szerencsétlenségnek tartjuk e személyválasztást, a ki az ellenzéki pártok előtt nemzetellenes politikája miatt a legnagyobb mértékben ellenszenves, s a megbízatás, ha a személyi kérdések elintézhetők lennének is, mindenesetre a szabadelvű párt válságának lesz okozója. Kérdés azonban, hogy Tisza képes lesz-e a kabinetet megalakítani s nem lesz-e a vállalkozásból az elsőnél még csufosabb kudarc.

## Országcsalók.

Istencsaló az, a ki templomba jár, nem azért, hogy ott lelkét az Ég urához emelje s szive fohászatát felküldje a lehatalmasabbhoz, hanem azért, mert a látszatnak akar eleget tenni, s mialatt az orgona hangja szól — ő valamilyen közönséges gázagon törí a fejét.

Országcsaló pedig az, a ki a hazafiasság köpenyegébe takaródva, bejuttatja magát a törvényhozás házába ilyen vagy amolyan vagy egyáltalán semmilyen zászlónak a segítségével csak azért, hogy saját önös érdekeit támogassa minden áron, még ha amellett el kell pusztulnia az egész országnak.

Ezen az önös érdeken alapul most a mi parlamenti többségünk. Az a többség, a mely most még mindig nem restelli magát szabadelvűnek hirdetni, de amellett nyugodt vérrel nézi az ország pusztulását. Nézi és gyönyörködik benne, mint Néro Róma lángjaiban.

A tűzijátékot ő maga rendezte, jussa is van hozzá, hogy első sorban ő gyönyörködjék annak a szépségében. Hiszen van kire ráfognia a tűz okát. Ott van az ellenzék, hiszen az csinálta.

Az esztelenek, a buták el is hiszik ezt és mindazok, a kik a végocokot keresni nem szokták. Hát vajjon ki nem látja az indító okokat, a mik a helyzetet előidézték? Ki nem tudja azt, hogy a nemzet életkérdéseit kik vetették föl és kik nem látják be azt, hogy most leszerelni a nemzeti követelésekkel, nem annyit jelent, mint elhalasztani becsületes igényeink megvalósítását, hanem azonos azzal, hogy évtizedekre lemondunk újból arról, hogy nemzeti életkérdéseinket legalább részben megoldjuk. Leszerelni most annyit tesz, mint feladni a magyar nyelv jogosultsága elvét, — mint leborulni Ausztria fenhatósága előtt, — mint örömtüzet gyujtani, a mely mellett a kétféjű sas újra felmelegedhetik.

A kik tehát a király előtt hazudnak, most a válság napjaiban, a kik tehát most, amikor csak a nyílt beszéddel lehetne még elhárítani a politikai katasztrófát, azt nem hogy elhárítják, de hízkelkedéssel járulnak a trón elé és dédelgetik a magyar király előtt az osztrák császár fekete-sárga politikáját, országcsalók, a kiknek a törvény büntetlenséget biztosít.

Vakok az emberek, egyuttal

siketek is, hogy nem rettegnek ettől a strucezpolitikától?

Elképzelhetik azt, hogy csak hazudni kell a király előtt és minden rendben lesz?

Elképzelhetik azt, hogy a nemzet jogait úgy lehet megállapítani, mint a hogy a rablófőnök megállapítja a banda tagjai között a konczefelosztás módozatait?

Elképzelik azt, hogy a nemzet jogaival úgy lehet elbánni, mint a hogy a kalózok a prédával elbánnak.

Mert valósággal csodaszámba mennek azok a dolgok, a mit a jogmegállapítás terén végeznek. Hát vajjon micsoda jogi alapon áll akár a szabadelvűnek nevezett többség, akár annak bármely bizottsága, amely a felségjogokat úgy állapítja meg, hogy amellett a mi egész magyar alkotmányunk olyanféle kis zsarnokvárossá törpül össze, amilyennél különbel a legkeletibb azsiában nem találkoztunk?

Hiszen Dzsengszkhan alatt se lehetett különb provinezia, mint a milyen ez a Magyarország, ha állanak azok a pimasz és hazug doktrínák, amelyekkel országunk alkotmányát most elsikkasztani akarják. Alkotmány az, ha az ország se külügyével, se hadügyével sehogyan sem rendelkezik? Alkotmány az, ha a nemzet a törvényhozásban nem akarja, nem tudja, nem meri kivenni a maga részét?

A szabadelvűség takarója azonban mégsem akkora, hogy elta karhassa előttünk azt az országcsalást, a melyet alatta elvégezni készülnek. Tudományosan és a nyakatekert logika segítségével bizonyítani akarják azt, hogy ennek az országnak jogai nincsenek. Bizonyítani akarják, hogy ebben az országban alkotmányos joga a királynak az, hogy a nemzet által utált és gyűlölt nyelven vezényelhetik a hadsereget, bizonyítani akarják, hogy a magyar nyelv csak sallang, amely meg-tisztelve érezheti magát, ha az osztrák portörőnek is akarja használni. Bizonyítani akarják, hogy az a nyelv, a melylyei a magyar ember szükség esetén

csak a kutyájával beszél, az van hivatva kiszorítani a magyar igét.

Ez pedig semmi más, mint országcsalás. Ennek végére fog járni a nemzet, amely most — különösen most, a mikor már ennyire kisodorták türelméből — sehogyan se fogja magát terrorizálni senkitől. Azoktól sem, a kik jajveszkelnek és azt kiáltják: fel kell hagyni az ex-lex-el azért, mert az ország anyagilag tönkre megy, azoktól sem, akiknek nagyon fáj, hogy Ausztria milyen óriási kínok árán diadal-maskodhatik felettünk!

A nemzet történelmének meghamisítói, jogaink hivatásszerű félremagyarázói, a politikai bandák üzerszerű hivatottjai, az országcsalók egész sora pedig szégyenkezve fog állani nemsokára a nemzet ítélőszéke előtt. Ha kitént az, hogy a nemzet igazait elnyomni, elhallgattatni nem lehetett és a gögös Ausztriának a keserű magyar lezserkét le kellett nyelnie — akkor álljanak elő és dícselkedjenek vele, hogy ők voltak azok, akik Magyarországot közjogát magyarázták, úgy, hogy daczára ennek, sikerült ennek a nemzetnek életben maradnia.

## Tóth Pál temetése.

Szombaton délután temették el Tóth Pált. Már ott pihen a tetemvári temető lombhullató, sugó-bugó fái alatt. A temetésen, mely d. u. 2 órakor kezdődött, óriási résztvevő közönség jelent meg. A Palóczy-utcai gyászház nagy udvara zsúfolva volt a sirató növendékekkel.

A koporsót két oldalról a felsőbb leányiskola osztályainak ezidei növendékei állták körül, míg a temetésen testületileg megjelentek még a vármegyei tisztviselők küldöttsége, a városi képviselőtestület tagjai dr. Szentpáli István polgármester vezetésével, a miskolci ev. ref. egyház küldöttei, az ev. ref. főgimnázium, a felső kereskedelmi és polgári iskola, a kir. kath. gimnázium tanári kara, a közművelődési egyesület, továbbá az ev. ref. filléregylet Sisáry Gyuláné elnöknő vezetésével, a róm. kath. nőegylet dr. Tarnay

Gyuláné elnöknővel élükön, az ág. ev. nőegylet tagjai és elnöknője dr. Markó Lászlóné, a Miskolczi Takarékpénztár igazgatósági tagjai.

Városunk előkelő társadalmának köréből ott voltak Zelenka Pál ág. ev. püspök, Ortway Miksa curiai bíró trvszéki elnök, Soltész Nagy Kálmán, Bizony Ákos orsz. képviselő, dr. Markó László, Kedves István kir. tan., Radvány István kir. tan., Bulyovszky Gusztáv, Rácz György dr., Mikuleczky István, dr. Kovács Gábor az ev. ref. főg. tanári karával; Rosenfeld Mayer, dr. Spira Salamon, dr. Gencsi Samu stb. — Azonkívül az egyházkerületből számos lelkész jelent meg. A sárospataki főiskolából megjelent Kadácsy György, Finkey Ferencz, Buza János.

A gyászszertartást a miskolczi Daláregylet gyászala nyitotta meg, melyet koszorus dalárdánk Lányi Ernő karnagy vezetése alatt énekelt. A gyászdal után Kun Bertalan ev. ref. püspök mondotta el könnyeket fakasztó gyászbeszédét, melynek során méltatta az elhunyt tanügyi férfinak a nőnevelés terén szerzett hervadhatlan érdemeit, méltatta tekintélyes irodalmi működését, eesetve a gyászt, melyet az elhunyt halála okozott, azzal fejezte be beszédét, hogy Tóth Pál neve örökké élni fog Miskolcz város emlékében, mert ez emlékezés magját nem egy generáció leánygyermekének szívében hintette el.

Az ősz püspök beszédét követett ima után Nagy Ignác ref. esperes lépett a koporsóhoz s a mely megilletődés öszinte hangján az egyházkerület nevében mondott bucsuztatót Tóth Pál koporsója felett.

Majd újból felhangzott a Daláregylet gyászala, azután gyászkozsira tették a koszorúkkal elhalmozott koporsót s a hőmpölygő emberáradat megindult, hogy utolsó útjára kísérje Tóth Pál kihűlt hamvait.

Kint a temetőben újból felzendült a dalárda gyászenéke, melynek elhangzása után Szombathy Kálmán az ev. ref. felsőbb leányiskola tanára, az intézet tanári kara nevében vett bucsut az intézet elhunyt vezetőjétől.

## UJDONSÁGOK.

### Nyomdász-sztrájk Miskolczon.

A helybeli nyomdászok ma közös elhatározással az összes nyomdáknak beszüntették a munkát. Tették ezt azért, mert ezidőszere az egész országban bérmozgalom indult meg a nyomdászok körében. A nyomdászok kívánságai lényegileg a következők: Minimális fizetés heti 22 kor., az ujonnan folszabadultaknak heti 18 korona; azonkívül az, hogy a tanoncok létszáma megállapítottassék a szedők, illetve gépmesterek arányában. Teszik ezt azért, hogy egyrészt el ejét vegyék a vidéken nagyon is lábrakapott

tisztességtelen versenynek, másrészt korlátozni akarják a munkanélküliek szaporodását, mert legtöbb nyomdában a főnökök nagyrészt tanoncokkal dolgoztatnak, a kik ha felszabadulnak, miután őket elbocsájtják, a legnagyobb nyomornak, nélkülözésnek vannak kitéve. Követeléseikben benne van, hogy tanonc csak az lehet, a ki 14. életévét betöltötte és lehetőleg 2 középiskolát végzett. Az árszabályt a főnökök délbén békés megegyezéssel aláírták a Budapestről kiküldött szervezőbizottsági tag, Bogár Ignác nyomdász előtt s így a délután folyamán a munkát ismét felvették. Jellemző a munkások szervezkedésére, hogy a segédmunkások, de még az inasok is szolidaritást vállaltak a segéddekkel és ők is kiléptek. A fentiekből kitűnik, hogy mai napon délelőtt nyomdánkban a szedők nem dolgoztak. Emiatt lapunk mai száma nem a rendes terjedelemben jelenik meg, a miért t. olvasóink szíves elnézését kérjük.

**Fadrusz János meghalt.** Az új magyar művésznemzedék legzenialisabb képviselője, Fadrusz János, ez az őseréjű talentum, a kinek vésője alól a magyar szobrászat legjelentősebb alkotásai kerültek ki, — nines többé az élők között. Meghalt ereje teljében, élete virágjában, férfikora delén. Fadrusz János a tavasszal betegedett meg. Mikor a második Erzsébet-szobor pályázatára készült, munkaközben meghült. Majus 13-án újra meghült, és súlyos beteg lett. Szeptember elején mellhártyalobot és tüdőlobot kapott. Azóta nem távozott naphegyi nyaralójából. Pár nappal ezelőtt tüdővízenyő állott be. Ekkor már elkerülhetetlennek látszott a katasztrófa. Fadrusz ereje egyre hanyatlott. Tegnap három óra tájban elaludt. Kévéssel azután pedig az állapota egyszerre válságosra fordult, az eszméletét elvesztette és esti fél hét órakeresendesen kisenvedett.

Fadrusz 1858-ban született Pozsonyban egyszerű földmives szülőktől. Szülei az elemi iskola elvégzése után a lakatosmesterségre adták. Itt a kemény mesterség közepeztette is folyton cziradás hajlamokat árult el a fiu és Engel Károly pozsonyi szobafestőtől tanult rajzolgatni.

Majd beállt egy kádármesterhez s annak a hordófenekét czifrázta ki faragott domborművekkel. Pozsonyban látván sok minden művészi dolgot, ezek a faragványai már érdekesebbek és sok figurális elemet tartalmaznak. Itt sem állt meg; porcellánfestőnek állt be s a pozsonyi Lippertnél finom ornamentkával díszítette a porcellánholmot.

1886-ban történt. A Pozsonyi Első Takarékpénztár hatvan forintnyi ösztöndíjjal s valamelyes állami segítséggel a bécsi képzőművészeti akadémiára iratkozott be s Hellmer tanárnál tanult két és fél éven át, amikor a pályázaton neki ítéltek oda az akadémiai aranyérmét. Ez volt első kitüntetés.

Elsőbben Pozsonyban telepedett meg s faragott márványmellszobrot, Palugyai Ferencz számára díszes órakereteket és eféléket, így tartván fenn magát éveken át. — Végre a kilenczvenes évek elején megalkotta Krisztus a keresztfán című művét, melynek erős realizmus Pozsonyban és Bécsben feltűnést keltett, Budapesten pedig a Mücsarnok téli kiállításán az ezer forintos nagy díjat nyerte el.

Nemrégiben Pozsony városa még ez évben megbizta őt a Mária Terézia millenáriuszobrának elkészítésével. Fadrusz megcsinálta a monumentális márványszobor tervét és neve egyszerre országra szólóvá lett. Ezután sorra követték egymást nagyszabású művei: A kolozsvári Mátyás szobor, a zilahi Wesselényi szobor, melyek maradandó remekei a magyar szobrászművészetnek.

**A közművelődési-egylet Deák ünnepélye.** A borsodmiskolczi közművelődési és muzeum egyesület vasárnap d. e. 11 óraker tartotta meg Deák-emlékünnepélyét. A vármegeghaz nagyterme zsufolásig megtelt díszes közönséggel. 11 óraker pontban kezdődött az ünnepély. A miskolczi koszorus daláregylet Lányi Ernő karnagy vezetése alatt lélekemelően adta elő a „Hymnuszt.” Majd H i d v é g h y Benő kir. tanfelügyelő tartott Deák Ferencztől hatalmas, szép alkalmi beszédet. Utána Szentpáli István polgármester szép beszéd kíséretében megkoszoruzta Deák Ferencz arczképét. Végül ismét a „Daláregylet” énekelte el a „Szózatot” gyönyörű, precziz előadással. 1 óraker ért véget a szép ünnepély, a mely befejezte városunkban a Deák ünnepélyek sorzatát.

**Városi közgyűlés.** Miskolcz város képviselőtestülete f. évi október hó 27-én d. u. 3 óraker dr. Szentpáli István polgármester elnöklése alatt választó és rendes közgyűlést tart.

A közgyűlés tárgysorozata a következő:

1. Lemondás folytán megüresedett városi állatorvosi állásnak választás utján betöltése.

2. Elnöki bejelentések.

3. A legtöbb adótfizető képviselő névjegyzékének kiigazítására hivatott küldöttség megválasztása (az 1886. évi XXII. t.-cz. 33. §-a alapján.)

4. Borsodvármegye t. h. bizottsági közgyűlésének 488. kga. 903. számú II-odfoku határozata a megyei székház mellett lévő köztelek szabályozása tárgyában.

5. A v. tanács jelentése Klein Mihály Vörösmarty-utca 33. számú telke mögött lévő Szirma-utcai köz csatornázásból eredő ingatlan szerzek ügyében.

6. Jeworczy Ferencz osztrák honos, államvasuti esztergályosnak kérvénye a város községi kötelekbe leendő felvételének kilátásba helyezése iránt.

7. A közgyűlés határnapjáig esetleg beérkező kérvények és jelentések.

**Orvosok gyűlése.** A borsodmegyei orvos-gyógyszerész egyesület f. hó 26. d. u. 6 óraker a Korona szálloda ban dr. I x e l Soma elnöklése alatt rendes havi gyűlést tart.

**A Kossuth nóta miatt.** Lőcséről jelenti tudósítónk: E hónap 3-án a városban több fiatal tisztviselő a visszatartott harmadéves katonák mellett tüntetett és a Kossuth-nótával éjjel után alvásukból felébresztette őket. A katonák a tüntetőkkel együtt énekeltek, amire az őrzőjárat a tüntetőket szétkergette. A tüntetésnek tegnap a löcsei rendőrkapitány előtt folytatása volt. A rendőrkapitány négy tüntetőt fejenként 35 korona pénzbüntetésre, esetleg négy-négy napi elzárásra, kettőt pedig egyenkint négy korona pénzbüntetésre, esetleg 12 órai elzárásra ítél. Valemennyien megfelbuztatták az ítéletet az alispánhoz.

**Összeszurkálta a feleségét.** Véres botrányt idéztt elő az éjjel Proczics János napszámos kóporos-utcai lakásán. Proczics már napok óta nem volt otthon és ezuttal is részegen tért haza. A mikor a részeg ember hazatért, felesége nyomban felöltözött, hogy eltávozzék otthonából. Proczics megpróbálkozott az asszonyt megkérlelni, de mikor ez undorodva lökte el magát a borgóztól párolgó részeg férjét, Proczics oly féktelen dühre gerjedt, hogy kirántotta zsebkését és ezzel több súlyos sebet ejtett asszonyán. A veszélyesen megsérült Proczicsnét még az éjszaka folyamán kórházba szállították. A késelő férjet a rendőrség letartóztatta.

### Vidéki muzeumok és könyvtárak.

A muzeumok és könyvtárak országos felügyelősége Fraknoi Vilmos országos főfelügyelő elnöklésével tegnapelőtt tartotta a Nemzeti Muzeumban értekezletét. A felügyelők jelentést tettek a vidéki muzeumok és könyvtárak érdekében indított akció eredményéről. Majd ez ügyben a jövőben követendő eljárást állapították meg. Kedvezően intézték el a pápai református főiskola kérelmét könyvtárának és egyéb gyűjteményeinek állami felügyelete dolgában. Elhatározta továbbá az országos felügyelőség, hogy Debreczen városi muzeumának építkezési költségeihez hozzájárul. Tárgyalták továbbá a Miskolczon és Nagyváradon létesítendő nyilvános könyvtárak és a szépszentgyörgyi székelly nemzeti muzeum ügyét. Végül az értekezlet a vidéki muzeumok

számára reprodukciós bányai, szegárdi premium

### Gyilkos

csei levegő kimenetelénél Joscák egy kor Tomkó teség T. hogy gy. dón a mindket tak, Tom. huzott k. szer há. szurta. kiszenv. pénztől. mulatta. moros. csendőr.

### Közö

örkapitány kolczi r. bestyén. 11 éves. tetése i. tünt el. tanyájá. kék sze. termetű.

### Tolva

drótost. sikere, tótja. ma Uta. nál egy. zott me. vitte a. a házia. haaszt. három. A lopá. után eg. kinek g. esett. rendő. két óra. megmo. ték az. drótost. tották.

### Az e

igazga. iskolán. üresed. értesül. vác s. zium i. len év. gatasá. szersm. is elva.

### Ösb

tatták. távirat. után (Friedr. gatója. számo. rikába. vetett. tott, r. ment.



## Miskolczi kereskedelmi és gazdasági bank r. t. MISKOLCZON.

Alaptőke 400.000 korona. Intézeti helyiségek: Széchenyi-u. 37.

Intézetünk üzleti ténykedését megkezdvén, van szerencsénk a bankszerű üzletvitel minden ágazatát felelő szolgálataink felajánlása mellett a t. közönség b. figyelmét különösen az intézetünk által kultivált **kereskedelmi, gazdasági és ipari könyvkövetelések leszámítására felhívni**, mely üzletág behatóbb művelésével intézetünk módot nyújt ahhoz, hogy a kereskedői és gazdai körök, valamint az ipari foglalkozások könyveikbe lekötött és gazdaságilag csak holt tőkéknek tekinthető kinlevőségeiket mozgósíthassák és megfelelőleg értékesíthessék.

Fent említett üzletágakon kívül, különösen a következő üzletágakra terjeszti ki működését:

1. Elfogad gyümölcsöző betéteket: takarékbetétkönyvecskékre, pénztárjegyekre és folyószámlára. **Betétkammat 4 1/4 %.** **Pénztárjegyekre 3 8/10 %.**

2. Vesz és elad hazai és külföldi tőzsdeken jegyzett, valamint helyi és vidéki értékpapírokat és ezekre előleget nyújt.

3. Bevált idegen pénzeket és szelvényeket: arany, ezüst-neműeket és ékszereket továbbá kereskedelmi és ipari aruk és termékekre zálogos előlegeket nyújt.

4. Leszámitol hitelképes váltókat.

5. Jelzálogkölesönöket nyújt stb. stb.

Intézetünk főtevékenysége leendő a modern hitelszolgálat körülmények között, pontos lebonyolítása.

Tisztelettel

A Miskolczi Kereskedelmi és Gazdasági Bank  
r. t. igazgatósága.

## Hamburg — Newyork Hamburg — Halifax (Canada)

Közlekedés kétszer hetenként. Az indulások Halifax felé idejekorán közzé lesznek téve.

Az express és postahajók őszi menetrendje:

Október 30. Pennsylvánia.	Január 1. Pretoria.
Október 31. Deutschland.	Január 4. Deutschland.
Novemb. 4. Auguszte Viktoria	Január 8. Graf Waldersee.
Novemb. 6. Patriczia.	Január 15. Auguszte Viktoria.
Novemb. 13. Blücher.	Január 15. Belgravia.
Novemb. 20. Pretoria.	Január 22. Blücher.
Novemb. 27. Graf Waldersee.	Január 29. Pennsylvánia.
Deczember 4. Moltke.	Február 5. Patriczia.
Deczember 11. Deutschland.	Február 12. Moltke.
Deczember 11. Pennsylvánia.	Február 19. Pretoria.
Deczember 18. Patriczia.	Február 26. Graf Walderse.
Deczember 25. Blücher.	Március 4. Blücher.

Az utazásra vonatkozó bármely kérdésre szívesen és minden nyelven azonnal válaszolunk.  
A ki utazni akar, forduljon hozzánk.

Falk és Társa Hamburg Brandsende 23. a.

## Feltűnést kelt TURUL CZIPŐK

meglepő olcsósága!

Férfi  
csugos czipő  
2 frt 50

Női  
csugos czipő  
2 frt 25

Férfi  
fűzős czipő  
3 frttól

Női fűzős  
2 frt 80  
Gombos  
3 frttól

Női fűzős czipő  
box-bőr  
3 frt 75

Gyermekek  
czipők  
1 frttól



Csin!

Elegancia!

Jó anyag!

Tartósság!

Magyar munka!

„TURUL” czipőgyár r. t.  
főraktára

Miskolcz, Széchenyi-utca 39. szám. Horváth-szálló.

## BORSOD-MISKOLCZI HITELBANK Miskolczon

Olcsó kamatos, félévi egyenlő részletekben törlesztendő jelzálogos kölcsönök.

A pénzügyi jelenlegi viszonyai alapján **olcsó kamattal** mellett oly jelzálogi kölcsönöket is engedélyezünk, melyek **10 vagy 15 év alatt egyenlő félévi részletekben lesznek visszafizetendők.**

Ezen kölcsönök előnye az, hogy **nem záloglevelekben, hanem készpénzben adatkak, hogy a visszafizetés aránylag rövid időre szabatik és hogy a tőke és kamat egyidejűleg törlesztetik.**

Kiválóan alkalmasak a kisgazdálkodóra, a ki kiadásait **a mindig egyenlő törlesztési részletek számbavételével pontosan** megállapíthatja és aki nem kénytelen 10 vagy 15 évnél hosszabb időn át a jelzálog terhét viselni.

Az ingatlanokon levő terheket — ha lehet, bélyeg- és illetékmentességgel — convertáljuk. A kölcsönök tetszés szerinti összegben engedélyeztetnek. Legkisebb kölcsönösszeg 500 korona.

Értesítéssel szívesen szolgálunk. A kölcsön-engedélyezés szó- vagy írásbeli kívánatra folyamatba tétetik.

A Borsod-Miskolczi Hitelbank Miskolczon